SISTEMA HIDROPUR-SEPTIC  Ó  CABAL   PARA TRATAR, DESCONTAMINAR Y FINALMENTE DISPONER ADECUADAMENTE DESDE EL PUNTO DE VISTA  AMBIENTAL,  LAS AGUAS  RESIDUALES  NEGRAS Y GRISES  MEZCLADAS  O  POR  SEPARADO
1. CAPACIDAD

La instalación es para atender la necesidad de tratar, descontaminar y reciclar al ambiente, las aguas residuales negras y grises que pueden generarse en casas individuales o grupos de casas, restaurantes, etc.
2. COMO FUNCIONA EL SISTEMA
a. El caudal de agua que se va a tratar, primeramente pasa por una Caja-Trampa de objetos grandes como juguetes, trapos, anillos, arena y otros similares, para que no lleguen al Sistema de Tratamiento.

b. Desde la Caja-Trampa, el caudal alcanza por tubería el primer aparato llamado Biodigestor donde la materia orgánica -fecal, suciedad de ropa/del cuerpo u otros desechos como comida- se eliminan del agua al servir como alimento a una enorme colonia de bacterias que allí en el interior del Biodigestor se forma, se reproduce y vive permanentemente.

c. El agua que sale del Biodigestor, con despreciable materia orgánica, alcanza y entra al siguiente aparato o Clorinador, donde al agua se le agregan pastillas de cloro (partidas en dos porciones iguales) para eliminar los microbios que van en el agua. Esta actividad de agregar una pastilla de cloro, se hace una vez por semana.
d. El agua que sale del Clorinador, con despreciable materia orgánica y sin microbios (agua tratada), se conduce por tubería bajo tierra a un Campo de Riego subterráneo, a un  Pozo de Absorción o ambos procedimientos para la disposición final del agua tratada instalados en línea, para liberar o reciclar el agua descontaminada en la tierra.
e. Las fibras y otros materiales orgánicos del desecho fecal y comida que no se degradan, más microorganismos muertos; se acumulan en el fondo del Biodigestor y se extraen una vez por año, primeramente trasladándolos fácilmente (abriendo válvula) al Patio de Secado de Lodos instalado también bajo tierra. En tal patio, el lodo se deshidrata y posteriormente se recicla a la tierra como compost agrícola, extrayéndolos manualmente a la superficie sin tratarse de un procedimiento asqueroso, sin percibirse malos olores, ni auto contaminante; al realizar tal procedimiento con guantes y bolsas plásticas. 
3. MANTENIMIENTO DEL SISTEMA.
a. Revisar con frecuencia  (Una vez por semana al menos) que el agua contaminada llega a la Caja-Trampa.

b. Limpiar la Caja Trampa y dejarla libre de materiales diversos, arena, etc.  
c. Verificar que en los pozos de inspección no se vea agua encharcada (estancada), resultado por fugas de agua de tuberías de la interconexión.
d.  Los tres puntos anteriores, es importante realizarlos después de movimientos sísmicos.
e. Una vez por año, antes de comenzar el invierno, hay que trasladar los lodos acumulados en el fondo del Biodigestor hacia el Filtro de Lodos para su deshidratación y posteriormente eliminarlos, reciclándolos a la tierra , así:
· Asegurarse que en la casa no se esta desechando/botando agua contaminada a los drenajes.

· Abrir la válvula superior  del Filtro de Lodos (FL).

· Ver que el lodo transferido desde el Biodigestor, cae sobre la cama de arena del FL, hasta ver que deja de dejan de caer.
· Cerrar la válvula superior y el conjunto del Sistema esta listo para seguir funcionando otro año.

· Tres semanas después de haberse realizado la transferencia de los lodos al FL, sacar la tierra seca y porción de arena mezcladas mezcladas (5-7 centímetros de arena). Reponer con arena nueva el FL, hasta el nivel que tenia.

· La tierra y arena seca revuelta quitada, dispersarla en áreas verdes o jardines como abono. 

· SOBRE LA SUPERFICIE DE LA TIERRA NO SE PERCIBEN MALOS OLORES.

· CON EL SISTEMA CABAL INSTALADO, NO SE REQUIERE QUE SE LE LLEGUE A DAR EL TIPICO SERVICIO DE MANTENIMIENTO EXTRAYENDO LODOS RESIDUALES MEDIANTE BOMBAS-CARROS TANQUES, COMO CUANDO SE TIENE INSTALADA UNA FOSA SEPTICA (FS). 
      CON LAS FS NO SE DESCONTAMINA APROPIADAMENTE
      EL AGUA DE MATERIA ORGÁNICA Y MICROBIOS, RAZON
      POR LA CUAL  FRECUENTEMENTE SE TAPAN LOS POZOS
      DE ABSORCIÓN.    

